

Elfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi ré-  
szét érintő összes kérdé-  
mények a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Székesfehérvás és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttéplon-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Tisza István

Kecskemét, 1925. okt. 31.

Ezerkilencszázötvennyolcötödikében, amikor a Hindenburg-vonal összeomlott a nyugati harcfront és a niebelungi vonal is recsegni, ropogni kezdett, amikor már minden elveszni látszott, sőt elveszett: izen-ek brandenburgi ősz nemes felkötötte az ősi fringlét és eluazította a német főhadiszállásra. Ott azzal a lélekkel, amit csak Atilla hunjaitól örökölhettek, felszóllították a császárt és megmondták neki, hogy az ősszel Némethirdalmat már csak az menethet meg, ha a megvert sereg néhány száz halálrészadt katonájával az élen megfordul és neki rova a francia ágyúk végső győzelmét övöltő torának és azoknak élén és azokkal és velük együtt hősi halált hal — maga a császár. Ez lett volna az a kiolthatatlan fény, mely megvilágította volna a császár halálával életréleit és hősiességét diktáló és ezt az omlohozó győzelmi politikának utját. Németországának sokáig botus egy alati. A császár két pscig gondolkodott a propozíción és egy óra muiva — állépte a hollandus határt.

Tizenyolc ötkötödében, amikor már minden elveszni látszott, sőt elveszett, Tisza Istvánt menekülésre uszolókt baráti.

— Én nem megyek — válaszolta a Mátyás király és Széchenyi István mellett az egyetlen igaz férfiú. És az életi kiótyó gyóly kiolthatatlan fényt gyújtott a sokáig botus magyar ég alati.

Mikor halálát világgá vitte a táviró, sirtak az emberek Germániában. Érezték, azokát: most veszett el végképen — Németország. És mi hogy bánjunk vele? Andrássy Gyula, a gróf, az örök intrikus szívből gyólyólte; a szelíd Apponyi állandóan gyengyeltre, obstruálta; a főgöccsenységi érzésmű, szegény, jó magyar nép pedig rövid időben leírhatatlan jelzőkkel illette őt, az igaz férfiút. Ő, akinek a nevéét a kontfónd rállisztikus és imperiálista Ferenc Ferdinánd úrvárbán fogcsikorgalva mondották ki: der letzte Kuruc — az utolsó kuruc! Ő, akinek nagyságát csak Anglia tudta befogadni, melyek bírodalmában a Nap soha el nem hanyasult.

Az erős férfiú jóságában, igazságában, érenyeiben zárkózott, szemérmes volt, mint a tizenhat éves Izsia lány, aki úgy vélt, hogy egyénisége önmagában véve is mindenképp meg-jölni kényserül. Azon férfiak sorába tartozott, akiknek nem illett hize legni. Így vette fel a harcot a közönséges világgal; gyólyódlóval, két iryigélt: nagságát, ényét; a demagógokkal, az érvényesülni akarókkal, az őt föl nem érőkkel s a hasonlóan jól akaró, őt meg nem érőkkel. Csoda e, hogy elbukott?

A demokratikus modern magyar köznévelény kon líons és gyengéd. Elismeri Tisza István nagyságát, de a végtetes volt a politikájuk, jezzel meg többetüdnén. És arról is lehet beszélni, mert politika — értevalta nem a malom alatt — kétféle van a földön. Az egyik az, amelyik azt vallja, hogy az elavult rendszereket ki kell cse-

rélni, mert utján állnak minden igaz lö rekvének s így az egytetemes, emberi böl dogulásnak. A másik az, amelyik azt vallja, hogy nem a rendszerek, hanem igaz em berek teszik boldoggá a világot. E két lélet felett lehet vitatkozni, de egy tény, hogy Tisza István az utóbbi politikát vá lasztotta: azt, hogy igaz emberek tehetik boldoggá a nemzetet és nem az általános tilkos válszóló jog és egybek. Ez a lap nem vallja azt a nézetet, hogy csak igaz emberek által lesz boldog a nemzet. Jö emberek sikeres munkájának feltételei a jó rendszerek. De Tisza István azt gondolta, hogy ha e hazában igazszó válnak az em berek, ha a mágnás megbecsüli bérését, a gazda cselédléje, az iparos insáskt és vizsni, akkor boldog és légedett lesz a hon. Ezt a programot saját életében teljesen képi tette. Akikkel együtt dolgozott: öszkötlő életökkel, szívüket boldog igazét va rízsz. Kérdézetek meg a gesztó bérésekkel, miket melének téli estéken, kukorica morzsoláskor a Tisza uraságról; kérdézetek meg a keltes honvéd huszárokat, milyen emlékek maradtak Tisza István zredes urral, ott kint a frontokon.

És ez Tisza István tragikumának magya rázat. Igazságod, jószágod, kölcsönös megbecsülésit kívánt, követelt az emberektől akkor, amikor azok csak emberek.

Sorsát kiérdemelte. Mondhatnánk, neki jultott az a nekünk fájó szerencse, hogy ő volt az első, aki hősi halált halt a függet len Magyarországért. Hatalosok írta róla egyik ellene, a »Világ«: adjon a gondviselés az új Magyarországának olyan vezérket, mint amilyen Tisza István volt a régienek. Sive vére elhullásának évfordulóján a nemzeti kaszinótól a szociálisták klubházájá zarándokoljon el a sírhöz létkében minden magyar ember, kopogtasson a gesztó kriptá ajtaján s a lehült magyar dicsőségéről álmódó igaz férfiunak mondjon egy jó szót, vagy csak egy hangtalan gondolatot, mert ő volt közöttünk egyedül méltó, hogy — Bocskay koronája érintse tiszta homlokát...

## Othonéplő gyermekvédelmi intézmények számára.

130 milliót kell összehozni hólabdva kverta k utján.

Kecskemét gyermekvédelmi intézményei örvendetes fejlődés utján vannak. A társadalom felismerte a gyermekmentés munkájának nemzeti fontosságát s megértő áldozatkészséggel karolja fel a még megvalósítandó szép terveket. Kecskeméti által legzsebb jólétkonyági megmozdulása volt a »Süt a nap« felülethetlen erkölcsi és fényes anyagi sikere, amely a bölcsőde felállítást lehetővé tette s szírnart adott új nemes tevékennek, lendületet további komoly munkának.

A gyermekvédelem hivatalos és lelkes munkásainak újabb díszrekes vállalkozásáról adunk számot az alábbiakban is, kérve a közönség fokozott támogatását. Az életrevaló és nagyszerű terv: Othoni kel. Éplő teni az összes gyermekvédelmi intézmények

számára, a bölcsődének, az anya-és csemesemővédő intézetnek és a Káda gyermekotthonnak. Ennek a tervnek a minál előbb meg kell valósulni, mert a népjóléti miniszter hajlandó e célra ugyanannyi adni, amennyit a társadalom áldozatkészsége biztosít.

A gyűjtés munkája hólabda kvaterkával indul meg. A MANSZ uszonfnának példájára sorompóba lépnek a férfiak is és bárástágos öszjöveteleiket a nemes ügy szolgálataiba állítják. Szeretettel kérjük ezen ötlel felkarolását és népszerűsítését, mert ennek a révén széles rétegek kapcsolódnak be a jólétkonyági munkába és egyének csekély áldozatával néhány hét leforgása alatt biztosítani lehet a Süt a nap othon-t. Mert a gyermekmentés hűs Zilhsy Lajos remek darabjának és pompás előadásának emiétét öröklük meg. Zilhsy Lajos, a jeles író továbbra is megtartja kapcsolatát a gyermekvédelem kecskeméti munkásával, mert Bajor Gizvel együtt szerepelni fog a nemes célt javára rendezendő, magas színvonalú hangversenyen.

— A gyermek a jóvendő hordozója. A kereszténység azért hódította meg a világot, mert egy bölcsővel kezdődik. Ravasz László e sokat mondó szavai termékenyítsek meg a kecskeméti szíveket, hogy a gyermekvédelem munkájának megindulói új fejezete az áldozatkészség minél ékecsbb példáit foglalja magába.

## A legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsora

elkészült és az első 114 helyen az alábbiak foglalnak helyet:

Szilágyi Mór gabonakeres.	2261 25
Botri Béni gazd.	1970 36
Propper Miksa toilkeres.	1899 50
Révész Vilmos* praletus	1873 28
Wagner Vilmos* keresk.	1767 20
Dr. Tassy József* orvos	1745 26
Fieischmann Samu ceiggyáros	1680 —
Báizsz Rezső malomlajló.	1651 62
Horváth Béla* ny. tés. tanfecseln.	1547 92
Dr. Sárközy Jenő* ügyvéd	1501 72
Fuchs Samu* keresk.	1460 —
Dr. Nagy László* ügyvéd	1440 —
Kőrösi János övegkeres.	1390 —
Dr. Kozacek Elek* ügyvéd	1384 98
Dr. Iv. Szabó László* ügyvéd	1383 —
Dr. Pozsgay Rezső* kgyr. házf.	1371 20
Szabó Sárdói* hordógyáros	1287 08
Il. Nyírády László* kereskedő	1245 04
Dr. Donáth József* ügyvéd	1180 —
Márkó István temek. vállalk.	1175 75
Bódógh Ferenc* győzarszész	1170 78
Dr. Szabó Iván* bankg.	1117 58
Győrffy Balázs* ügyvéd	1096 60
Szöllősi Imre rófkókeres.	1089 84
Réthy Gyula övegker.	1064 37
Mintsek Géza* droguista	1064 —
László János gazd.	1050 59
Izsázy Benvenüt házfőnök	1050 46
Bunzau Vilmos borkeres.	1054 81
Lesztó Béla rókóker.	1015 —
Kiss János* tszki tanfecselnők	1014 52
Dr. Farkas Béla* győzarsz.	1003 52
Dr. Cruder Adolf* ügyvéd	1000 —

# Bort és mustot

minden mennyiségben vásárol, boroshordókat különféle nagyságban elad, mustberaktározást előnyös feltételek mellett elfogad

**MERKUR RT.** Bethlen-körút 10. (a Katona József-sétánnyel szemben).

## Még nem alakult ki az új bor ára.

A szüretelés mindenütt befejezési nyert, forrnak a borok s a gazdák nehzen várják a kedvező borár kialakulását, hogy értékesíthessék termeléseiket. A forgalom nehézkesen indul, a kereslet a jövedelmük korlátozta szorítások, így az árak meglehetősen alacsonyak.

A Szőlőgazdák Egyesületének jelentése szerint Kecskeméten az új bor középpára 3600—4000 korona, málligand fokenték. A gazdák jobb árakat várnak s ezért még tartózkodnak az eladásiút. Az ő bor árát tartja magát. Korcsmárosok 8—10,000 koronát fizetnek az ő-bor líteréért.

A bort forgalom tekintetében újból előtérbe kerültek a magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások, melyek a múlt héten épen a bor miatt (és a liszt miatt is) megakadtak. Az osztrákoknak a 40 aranykoronás vámsia, amit »nagylikelő«-nek bejelölik, egyáltalában sem a hivatalos körök, sem pedig a szőlőgazdák érdekeltségéi részében nem képezhetik tárgyalás alapját. Mi tisztában voltunk és vagyunk azszal, hogy az osztrák relációk nem fognak oly módon felelevenedni, mint ahogy van azok a múltban alakultak, de viszont tisztában vagyunk azszal is, hogy az osztrák főváros nem fogja sokáig nélkülözni a magyar bort, éppen fogászott szempontjából, közig már torkig vannak a gráci és egyéb borhamisítás kísérrel és hiába hozták elő az osztrák szertelmők politikai nyomását, ők maguknak kell beállítani, hogy 300,000—400,000 hl. magyar bor csak használ az ő boraitnak, hogy élvezhetőbbek is legyenek. E héten újból kezdődött tárgyalások remélhetőleg már több eredmény hoznak.

A múlt hét közében a múlt eszedesebb mértékben haladt és a másütészek megismerésével az úborok felé irányul az érdeklődés és a nagykereskedelmek gyengébb ára s 575—400 koronás Málligand-fokon kinti árat engedélyez, míg finomabb árua 400—420-át. Az úbor az eddigiek szerint, dacára a későbben szüretelt duzsabb cukortartalmának, savanyúnak mondható. Ez befolyásolni fogja a nagykereskedelmet egész éven át.

A befolyásztás emelése, illetőleg bényításának megszüntetése képezi az érdekeltek ségek legfőbb lökérévését és nincsen minden remény nélkül e fátározás.

## Városi Mozgóképszínház

Szombaton 1/27 és 1/29 órákor  
Vasárnap 1/25, 3/47 és 9 órákor

Csupa szemfényvesztő trükk!  
Csupa vakmerő bravur!  
Csupa izgalom, látványosság!

**HARRY PIEL**  
legszenzációsabb filmje:  
**Az idegnélküli ember.**

Különös, légből kapott történet 6 felvonásban.

**Bimbula, a gázember.**

Szenzációs bohózat 2 felvonásban

Pénzárnyítás egy gróval az eladó előadás kezdete előtt, ezenkívül vasár- és ünnepnapon d. e. 11—12.

Számozott helyek! Rendes helyek!

## HIREK.

### Naptár.

1925 november 1. Vasárnap. Katolikus. Mindszent. — Protestáns: Margit. — Görög-orosz: okt. 19. Joel pr. — Izraelita: 5086. Márk. 14. — Nap kétfő óra 43 perc, nyugozik 4 óra 44 perc. — Hold kétfő óra 30 perc, nyugozik 7 óra 00 perc.

**Időjárás:** Lényeges változás nem várható.  
**A gyűjtésztárak közül november hónapban** Katona Szegmond (Postaépület) és Zimay Pál (Kőröstücs) gyűjtésztára tart szűzakat ügyeltes szolgálatot.

### Halottak napja.

Öreg anyóka az útát rója.  
Kézében folt, szép öszirozsza,  
Vagyzóva költve kicsiny csokorba.

Hosszú szoknyája az útát sáprí  
S míg lassan tipeg, fátárd szemel  
Szélen az emult éttét könnyezel.

Ki tudja, hány tly napja van hátra?  
Ma még ő sirat, de holnap, hátha  
A friss, rozsga hant már őt várja!

S az öszirozsza virít fehéren,  
Friss fiatalon a rúncos kézben,  
Hogy hervadozjon temetészelen.

Temetészelen, rég horpadt hantón,  
Míg a zöld fára átletán hajol,  
Sármalt hullajtva őt s meghajol.

S a sirhanton a sok öszirozsza  
A mult emléktét költ csokorba,  
Rajzi a korszoru is mintha könny volna!  
Faszkas Ernő.

### Reformáció emléktünetépek.

Az evangélikus templomban a szokásos reformáció ünnep délután fél 5 órákor kezdődik az alábbi műsorral: 1. Luther éneke: E őrs vár a melikűnk. 2. Otári imát mond Sirkány Béla főesperes. 3. Luther és a biblia, Bja Mihálytól. Szavaltja: Vitéz Török G. utáné. 4. Miatyánk: Ezekiel Tókes Elemé. 5. Ünnepi beszéd, tartja Salkó Károly segédlelkész. 6. Szegény szűnk re menyje te. . . Balitzer V. J. től. Éneklk az ev. énekár Szarka Jenő karnagy vezetésével. 7. Záró ima. 8. E őrs vár a mi isenűnk. 4. verse. A reformátusok templomában fél 6 órákor kezdődik a tegnapi szárnkban közölt műsorral.

— **Rekviem dr. Szabó Lajos lelki üdvéért.** A kegyesrendiek templomában november 2-án, hétfőn 8 órával fél 8 órákor boldogeműk dr. Szabó Lajos városi bír. tanácsnok lelküdvéért ünnepélyes rekviem lesz.

— **A Protestáns Egyesület építobizottsága** vasárnap délután 5 órákor ülést tart.

— **Dr. Gesztelyi Nagy László elöadással a közgazdasági egyetemen.** Dr. G. szteyli Nagy László, a Duna—Tiszaközéi Mezőgazdasági Kamara igazgatója, a hozzá intézett felkérésre a Közgazdasági Egyetem Falu politikai szemináriumában »Mezőgazdasági érdekvépviseletek« címen tart ebben a félévben előadást a nagy szárnban jelenlévő tilt hallgatóknak.

— **A MANSZ elnöksége** kéri a tagokat, hogy a hűsők sirjánál a Szentháromság temetőben tartandó gázeméktünet-nap várszámnap délután 4 órákor teljes szárnban sziveskedjenek megjelenni.

— **A Polgári Munkások** november 8-iki dalestélye iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A tartalmas műsor nagyüzrtű szórakozást ígér.

— **A Katona Kör** az idén is hagyományos kegyellettü ünnepi meg Katona József születése napját. A nov. 11-iki Katona-ünnepn hódol a Kőr Széchenyi István halhatatlan emlékének is abból az alkalomból, hogy az idei nov. 8-án lesz századik évfordulója Széchenyi közéleti fellépeésnek.

\* **Dr. Szepes Jenő** tódó, gége-, orv-, fülészorvos rendüdvé az »ddigi rendülvé« mellett épít új háza (Csongrád u. 10.) helyezte át.

Dr. Horváth Mihály <sup>1</sup> orvos	997.76
Dr. Szabó Győző <sup>2</sup> orvos	987.72
Tóth István <sup>3</sup> gyógyszerész	982.90
Dömötör Pál <sup>4</sup> gazd.	943.02
László József <sup>5</sup> gazd.	936.40
Dr. Szabó József <sup>6</sup> ügyvéd	935.02
Tilinger Ferenc <sup>7</sup> lakatos	920.76
Fischer Izák <sup>8</sup> főfősk.	893.35
Dr. Nagy Mihály <sup>9</sup> ügyvéd	892.96
Dr. Steiskal O.ó <sup>10</sup> ügyvéd	824.30
Székelv Sándor <sup>11</sup> gyógyszerész	820 —
Poór István <sup>12</sup> gazd.	816.48
Nyárády János földm. isk. igazg.	813.84
Zimay Pál <sup>13</sup> gyógyszerész	810.50
Dr. Horváth Károly <sup>14</sup> kir. közjegyző	800 —
Dr. Nóta István <sup>15</sup> ügyvéd	787.02
Stigner Pál <sup>16</sup> keresk.	783 —
Dr. Bende Sándor <sup>17</sup> bank listv.	780 —
Reitler József kenyérgyáros	774.72
Fehér Dávid ruhakeresk.	760.00
Pauli Peter <sup>18</sup> gyógyszer.	756.00
Dr. Egyi Ferenc <sup>19</sup> p. ü. ig.	740.40
Gál M.ó házibirt.	737.60
Rosenauer Lajos <sup>20</sup> mérnök	734.40
Jenei Vilmos vendégfősk.	722.37
Spizzer Bernát <sup>21</sup> birt.	722.04
G. Fekete Gyula <sup>22</sup> könyvkeresk.	717.04
Hornayk Ferenc drogultás	716.76
Földpő Béla vaskeresk.	708.34
Domján György <sup>23</sup> gazd.	698.25
Bozay Lajos vendégfősk.	692.65
Dr. Márkus Ferenc <sup>24</sup> ügyvéd	687.68
Hejjas Ferenc <sup>25</sup> gazdák.	683.86
Steiss László <sup>26</sup> közig. bír. tan. ein.	674.68
Frank Pál ruhakeresk.	666.65
Dr. Hegedűs Ferenc <sup>27</sup> ügyvéd	657.14
Szabó Lajos <sup>28</sup> cipész	645.60
Dr. Hejjas István <sup>29</sup> gazd.	637.29
Kovács Sándor főtanácsos	632.90
Dr. Bóka Papp Béla <sup>30</sup> ügyvéd	625.10
Kral R. zso sörárkátos	619.55
Szörben János <sup>31</sup> gyógyszerész	613.14
Weiss Alajos ékszerész	611.15
Csösz József gazd. tanácsos	609.68
Dr. Fűrédy István <sup>32</sup> ügyvéd	608.40
Stegner Lipót kárpitos	606.90
Dr. Sándor József <sup>33</sup> ügyvéd	603.60
Dr. Dömötör István <sup>34</sup> gyógyszer.	603.02
Dr. H. Nagy László <sup>35</sup> ügyvéd	600.02
Mattyók Sándor <sup>36</sup> birt.	596.46
Csösz László <sup>37</sup> tanár.	594.28
Deim Gusztáv mérszáros	592.15
Dr. Hejjas Elek <sup>38</sup> gazd.	589.40
Szabó Ferenc <sup>39</sup> gazd.	580.75
Bankó István keresk.	581 —
Koncz József <sup>40</sup> gazd.	578.04
Sárközy Béla <sup>41</sup> gazd.	568.20
Dr. Steley Imre <sup>42</sup> birt. kir. ügyész	567.84
vitéz Bocskay Gyula szappangy.	567.61
Hejjas István <sup>43</sup> gazd.	566.37
Baskay József <sup>44</sup> főerdész	565 —
Hejjas Mihály pencc. szövk. ig.	564.63
Gergely Izso vendégfősk.	563.63
László Sándor <sup>45</sup> gazd.	563.31
Obán János <sup>46</sup> ízski bíró	563 —
Bimbó János vaskeresk.	558.10
Tóth László vaskeresk.	557.55
Dr. Szarvas András <sup>47</sup> orvos	553.56
Brenté Gábor <sup>48</sup> gazd.	549.31
Dr. Cserey Pechány Albin <sup>49</sup> főorvos	549.22
Csörben László <sup>50</sup> gazd.	539.22
Király János <sup>51</sup> gazd.	536.10
Vujovics György malomtulajd.	533.90
Hj. V. Nagy István <sup>52</sup> birt.	529.82
Losonczi László <sup>53</sup> birt.	526.84
O. Kovács János bértő	525 —
Kardos Dávid <sup>54</sup> főfőskeresk.	524 —
Dr. Nyul Tóth Pál <sup>55</sup> tanácsos	515.10
Strappanos Elek <sup>56</sup> gazd.	505.48
Hilász Arthur keresk.	500 —
Szabó Balázs <sup>57</sup> gazd.	496.36

A csillaggal jelölték adója kétszeresen számított az 1882 évi 21. t. c. 26. §-a alapján.

Csokoládé, cukorka, sonka, szalámi és hentesru különlegességek, svájci és bel-földi sajtok, Szardínia, Thon hal, rák, pisztráng, legfinomabb teakeverék, Lukács és Galambos-féle tessátéenyékek a legolcsóbb árral kaphatók

**EGRÍ P. FÜLÖP** cégnél  
Szabódszék-tér. Telefonszám: 5  
Megrendeléseket házhoz szállítunk!

**Kemény Izidor cég**  
ajánlja  
a hölgyközönség részére legújabb kényelmes  
**gummifűzőt**  
(már 250 ezertől)  
és csipőzöttöt. Nagy választék saját készítésű  
börkegyűtésben, valamint kötött és szövöttáruban.  
Betegápolási cikkeik.

### Felhívás.

Kecskeméti th. város területén levő összes szőlősgazdák, szőlőben felesek és bérlelők felhívtnak, hogy a borfogasztási adókról szóló szabályrendelet 24. § ának megfelelőleg mustermérsüket és idegen területről behozott must vagy borkészleteiket a városi javadalmi hivatalban a hivatalos órák alatt délelőtt 8-11 óra, délután 3-5 óráig f. évi november 15-ig bejelenteni el ne mulasszák, mert be nem jelentés esetén a vizsgálati járó összes költségek megfizetése mellett a szabályrendelet 54. § a értelmében a fogasztási adó négyeszeres összegétől nyolcszoros összegéig lesznek megbírságozva.

Egyben értesítelnek mindazon szőlőtulajdonosok, akik bor fogasztási adójukat a következő termelési évre (1925 november 1-től 1926 október 31-ig) átálány összegben önjáratik fizetni, ebből számdékot november 10-ig a javadalmi hivatalban jelentésk be. Kecskeméti, 1925 október 25-én.

### A városi tanács.

**Fogorvosi és fogászati rendelő**  
Révizter is. Arany János u. 6. Kath. bérház.

**Dr. GYENGŐ fogorvos, DUNAY fogász.**  
Műfogó, fogorvos, szápadaglomléki arany hidak, arany korona, foghúzás, fogtömés értelemmel, aranyöntő hidak és koronák a legújanyosabb áron, tisztviselőknék 20% engedmény.

**Figyelem!** **Figyelem!**  
Értesítsem az igen tisztelt vendégeimet, hogy a mai napot kezdve

**a menü-rendszert**  
vezettem be.

**Déli menü** **Esti menü**

Étlap szerint **Étlap szerint**  
Leves **Leves**  
Sült kórtésle **Sült kórtésle**  
Tésztá **Sajt vagy fetekekáv**

**16,000 kor.** **15,000 kor.**  
1 pohár elsőrendű különleges sör **4000 kor.**

**Békébéli villásreggeli**  
1 db. fehérlenyeziért **6000 kor.**

Teljes tisztelettel  
**Gergely Izsó** vendégfog.

**Augner Fülöp férfiszbabó**  
Nagykőrösi utca.

Raktáron tartok nagy választékban elsőrendű férfiruha kelméket és valódi angol kelméket, melyekből öt angol, angol és félkábátot a legfinomabb kivitelben mérekekeltibb áron készítek, mint bárhol.  
Ötönök 1.800.000 koronáért jó minőségben. Hozott kelmékből az elkészített elsőrendű munkával jutányosan vállalom.

**Boross-Gárdos magántanfolyam**  
előkészít összevont vizsgára, érettségire vidékiek is. Budapest, VIII. Rákóczi-ut 57/a. Tiszteviselőknék kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

**Id. Szand Jánosnál, Kéttemplomköz 5.**  
készínek a legjob, legelőcsbb paplanos- és kárpitonások. Selyem-, kázmér-, klot- és pehelypaplanok, díván, szolon és fotelek kaphatók. Javításokat legelőcsbban vállalom. Ugyancott rofós- és rövidrukt, vásznak, sítionok, baizutvásznak, zefírek, konavásznak, szövetek, barhettek, klotok és matracpárdák, kész női, férfi és gyermekfémernékek, kemény- és puhagálerek, nyakkendő- a legelőcsbb áron kaphatók. Azonok a legfinomabb férfi, női és gyermek harisnyák, kezytyik, gyapjútutal, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidrukt legelőcsbb bevásárlási forrasa.

## A KECSKEMÉTI LAPOK

előfizetőgyűjtő akcióút indit  
melyen résztvehet a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányonként veszi a lapot.  
**Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!**

**A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újévkor három nagyértékű ajándékot kap!**

(Mindem újabb 3 előfizető után további negyedévig kapja ingyen a Kecskeméti Lapokat!)  
**SAJÁT ÉRDEKEIBEN** cselekedj tehát, ha a 3 szelvényed kiegészít, ismerősövele alkírátja és beküldi a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalának, Kéttéplomköz. (Barát-u. 6.)

<i>Ar előfizetőgyűjtő neve és lakása:</i>	<i>Új előfizető tölts ki!</i>	<i>Új előfizető tölts ki!</i>	<i>Új előfizető tölts ki!</i>
	Előfizetek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 40.000 k-ért, 1/2 évre 120.000 k-ért. (A nem kívánt rész -fordendő!) Kérem az előfizetési díjat átmondóval bevezeteni.	Előfizetek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 40.000 k-ért, 1/2 évre 120.000 k-ért. (A nem kívánt rész -fordendő!) Kérem az előfizetési díjat átmondóval bevezeteni.	Előfizetek a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 40.000 k-ért, 1/2 évre 120.000 k-ért. (A nem kívánt rész -fordendő!) Kérem az előfizetési díjat átmondóval bevezeteni.
	Név:	Név:	Név:
	Lakás:	Lakás:	Lakás:

**Uj előfizetők is megkapják karácsonyi ajándékkönyvünket!**

**Értesítés.**  
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy saját szöveteimből készült minden előlagdható ártit (hozott szöveteiből jutányosan) **kosztűmöt, angol- és franciaruhákat, öszi-tavaszi és télikabátokat.**  
Saját érdekében tegyen próbát minden kényezzer nélkül.  
Kiváló tisztelettel  
**Dávid Sándor**  
angol és francia női szabó,  
Kőrösi-utca 34.

A tökéletességük révén világhírűen örvendő **ERDETI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók részletfizetésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedi gyári raktárában,  
**III., Koháry u. 2** (Berevász-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tökéletes javításai megtörténnek 4-6 évi garanciával személysége végett.



## Nyomatványait

izlésesen és olcsón készíti  
**a Részvény-nyomda,**  
Kéttéplomköz. Telefon 141.

**Értesítés.**

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy **cipészműhelyem megnyitottam.**

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát. **Divatcipők** bolti áraknál olcsóbbak.

**Ortopédcipők, tiszti cizmák** teljes felkészítéssel készítek. Tiszteviselőknék nagy árkedvezmény. Olcsó árak. Javítás jutányos árban. **Az anyag minőségéért felelősséget vállalok!**

Tanultól felvezek.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget pártfogását.  
**Buzsik József uri és női cipész,**  
Károlyi-utca 6. szán. Muzi mellett.

## Lópor, lőszer, vadászfegyverek,

sűrűt, hüvelyek, gyalacsok és minden más vadászati felszerelések dísz választékban a legújanyosabb árak mellett

**Bimbó János vaskereskedésben** szereshetők be. Vásár-utca Ress-féle ház. Telefon 172 szán.

## Lőszerkésző dupla ideg tart, ha

**„BODOLIN“**  
börhüti olajjal kezeli. — Számítalan elismerővelel uradalnok és gazdákótt.

**Bódogh festékraktárában**  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

## SZABÓ JÓZSEF

**BÁDOGOS**  
BEM-UTCA 9 SZAM. (VOLT SZOLNOKI-U.)

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFÉLE KÉSZ BÁDOGÁRÚT. ÉPÜLET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

## Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitonál, Nagykőrösi-u. 15. Egy fiu tanulónak felvételik.

## Bútorvevők figyelmébe !!

**A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,**  
Nagykőrösi utca 22. szám alatt

## EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

melyen leszállított áron kaphatók.  
HITELEKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY



— Felhívjuk előfizetőink és olvasóink figyelmét meginduló előfizetőgyűjtő akcióinkra és kéjük lapunk minden barátját, hogy ezen munkánkban bennünket támogattai szíveskedjenek; annyival is inkább, mert minden három új előfizető gyűjtése esetén negyedévig ingyen kapják lapunkat és újsókat a három legtöbb előfizetőt 3 gyűjtő értékes ajándékot kap.

— Az ögvedői kamara kegyeleti emlékünnepe. Értesítjük a keckeseméti ögvedői kamara tagjait, hogy a kamara kösi halottainak a törvényszék folyójában lévő emléktábláján folyó évi november hó 1-én, azaz vasárnap délutől 11 órakor ho szorútl fogunk elhelyezni. Felkérjük a tagokat, hogy ezen kegyeleti aktualis megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Galánthal Fekete Gyula meghalt. Mélyégs részvétel vészünk a hirt, hogy galánthal Fekete Gyula könyvkereskedő tegnap este hosszú ideje várt betegség után váratlanul elhunyt. Egy házimat véle álló általánosan ismert tagja szállott vele közli a Fekete Gyula festőművészek körében hosszabb időt töltött tanulmányait Németországban és Olaszországban. Hirtelvére könyvkereskedést nyitott és a fotográfiaján szentelte minden szabad idejét. A legkiválóbb magyar amatőr fényképezés korában foglalt el előké helyet s mint szenvedélyes műgyűjtő és lelkes műpárló művészörökben is igen jóhangzású nevet szerzett magának. Epebátimair régióta kinőzött s most meg kellett opania, de az operáció má nem tudott rajja segíteni. Halálának híre pár perc alatt elterjedt a városban s mindenütt ösziinte megböbönést, mély részvételt váltott ki.

— A MIVE csaldéi estélye. A magyar ifjuság védelmére alakult egyesület, a MIVE most böccsátolta ki a meghívókat f. évi november hó 7 én, szombaton este 8 órai kezdettel az Uri Kaszinóban rendezendő műsoros estélyére. Az estély műsora a következők: 1. Prologust mond Joó Sinke. 2. Ünnepi beszédet mond dr. Pékár Gyula nemzeti gyűlési képviselő. 3. Scarlappi: Pastore, Esie a székekyeknel, Chopin: Concerti éterde gesz-dur, zongorán előadja: Homonnay Perczel Tiborné, Baktay Erzsébet. 4. a) Bokrást költötem, Lavotta R; b) Regös ének 1920 hó, írta dr. Kocsos Pongrác. Éneklir Rcpansyí László, zongorán kíséri dr. Szelmér Ferenc. Mű-or ulán dől a felszerelt böff: áll a községsz rendükezet, amelyet Keckesméti urógyűjti állitnak össze s ahol mérsékelt arak melletük végzik az árusítást is. A tünchoz Zsáki Laci teljes zenekara szolgáltatja zenét. Műjelentés utcai ruhában. B-lepőgyűjtő 20 000 korona. Vasárnap délutől fel 11 órakor ugyancsak a Kaszinóban örözés és árverés lesz. Belépődíj nincs. Városumk nemes gondolkodású községsége bi zonyára teljes megértéssel fogadja és büszg előadkoztsággal támogatja a MIVE ifju ságvédő, hazafias munkáját.

— Tanulmányi ösztöndíj a hadirokkantak gyermekeinek. A munkügyi és népjóléti miniszter László József főréáliskolái VII. oszt. tanulóknak, Tóth Veronának né felsőkereskedelmi iskolai IV. oszt. tanulóknak és Becsik Franciska II éves tanulóknak növendékeknek egyenként 1.022.000 korona ösztöndíjat utalt ki a folyó íanvére. Mind a három ösztöndíjas tanuló hadirokkant apa gyermeke.

— Vasárnap sportja. Vasárnap délután 2 órai kezdettel kerül előntésre a KAC sekteői sporttelepén a Szolnoki AK —KAC bajnoki futballmérkőzés. A KAC győztese esetén vezetéshez jut, ha azonban ellenfele komplett csapattal vész fel a közélettel, megnehezíti a győzelmet.

— A népművelési bizottság ülése. Keckesméti th. város népművelési bizottsága folyó évi november hó 2 án, hétfőn délutől 11 órakor a városháza bizottsági teremben (l. 39. ajtó) gyűlést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Bejelentések. 2. A beérkezett munkatervek tárgyalása. 3. Hozzászólások, indíványok.

— A városi alkalmazottak Önszegélyző Egyesülete: tagjait felhívja az elnökség, hogy Molnár Mihályné, Oláh Mária elhalt egyesületi tag után esedékes 1 arnyakor. (17.000 papírkor) haladozási járulékot nov. 15 ig a pénzülnaknál fizessék le. Egyben a határlékban levő tagokat tartozásainak ezen határidőig leendő felzetésére is ismételen felhívja.

— Meghívó. A keckeseméti Katholikus Legényegylet folyó évi november hó 8 án (vasárnap) délután 4 órakor saját helyiségében alapszabálymódosító rendkívüli közgyűlést tart, melyre a rendes alapító és pártoló tagokat azzal hívja meg, hogy a közgyűlés a megjelentek számára való tekintettel nélkül fog határozatot hozni.

— A KAC játékosait kérem, hogy a ma, szombaton este 7 órakor a Beretváiban tartandó értekezleten teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Inézó.

— A Keckeseméti Színház és Mozi első száma a mai napon jelent meg gazdag és változatos tartalommal. A hangulatos és érdekes vezetőcikket dr. Nyúl Tóth Pál kulturnakos írta, felidézve régi szép színházi esték kedves emlékeit. Öletes sokrömbön mutatkoznak be a társulat tagjai, valdvan olvasmányt nyújt a "habitedék egymás között" íoval, valamint az aktuális tere tere. Gazdag a sportrovat is, amely Bodor József cikkével kösziön be. Hozza a iap a színház és mozi teljes műsorát is, érdekes híreket a társaság köréből. A címlapon Gyöngyössy Mária izéles kiállitást fenykepe díszíti. Egyes szám ára 5000 korona, kapható a hírlapnál öknál, a színházi pénztárnál és jegyszédőknél, Burján könyvkereskedésében és a mozi melletti bödbében.

— Két irodalmi udonság jelent meg a napokban Keckeseméti a szellemi terelés folytonosságának öröndetes bizonyágával. Az egyik mű Galánthal Fekete Bának a Kamara színház által ösziinte sikerrel bemutatott komédiája: Ádám. Ez a mely eligondolást munka olvasmány gyánant is mindvégig tekölő az érdeklődést. A darab izénciójáról aljakimnak jellemzőről a tartalmát elnyozja a szerző igen érdekes válmókat nyújtja. — A másik mű verses kötet, Ivdvónics Sándor munkája, címe: Lászlók földjén. Féljódásképs, sok szép gondolat, hordozó irótehetség nyilvánul meg ezekben a szines és öde versekben. A szerző sokat haligetta Tisza csobogó vizét, sokat járszolt partjának szürke homokjában s dalalt erős hazafuji ézés fölt át. Munkáját szivesen ajánljuk községünk figyelmébe.

— Szerelmi bánatában föbélötte magát egy fiatalember. Alig két napja, hogy beázmoltunk arról a szerelmi drámáról, melynek utolsó felvonása egy Forrást utcai házban járszódt le, a szerelmi bánat más egy újabb áldozatot követelt. D. L. 26 éves szöbözsedé, Csongrádi-út 33. sz. alatti lakos tegnap este fel 8 órakor a Honvéd utca 22. sz. alatti kocsmá udván halánékon lötte magát. Esméletlen állapotban szállították be a kórházba, ahol rögtön gyögykezelés alá vették, de eszméletét egy pillanatra sem nyerte vissza még ma délutől sem, úgy, hogy felgyógyulásához egyáltalán nincs remény. Az életant fiatalember levelet nem hagyott hátra. Házigazdájának vállomása szerint reménytelen szerelme miatt érzett sikeredésére adia kezébe a fegyvert. Népök elő nem volt má olthon, egész éjszakákon át ivott szökdattalul s tegnap is az egész délutánt a kocsmában töltötte el. A jobb sorsra érdemes szerencsétlen ifju tragikus sorsa ismerőseinek zies körében váltott ki ösziinte megböbönést.

— Ingyen kapja negyedévig a Kecke méti Lapokat, ha részvész előfizetőgyűjtő akcióinkban és 3 új előfizetőt szerez.

\* Érteletés. A szini évad megkezdése alkalmából értesitem a színház látogató községéig, hogy a színházban levő böfflet ismét bérbbe vettem. Azt minden igénynek megfelelő csokoládé, cukorka és böfflet cikkekkel felszerelve a tisztelt színház látogató községsz szives figyelmébe ajánlom. Tisztelettel Egri P. Fölöz, csokoládé, cukorka és csemege kereskedő.

— Minden tanítót az A) osztályba juttat a státuserendezés. Pénteken a kedvvelölözöban Heinrich János és Madai Gyula nemzeti gyűlési képviselő vezetésével a közép-, polgári és népisokai tanförok és tanítók szervezetének küldöttisége kereste fel a pénzügminisztert és a közoktatásiügyi minisztert. A küldöttisége szónokai azt kérték a kormánytól, hogy a státuserendezésnél legyen figyelemmel az oktatásiölekek érdekére. Klebelsberg Kuno gróf kulturniszter kijelentette, hogy a kormány a javaslat végrehajlásánál minden rendelkezésére álló lehetőségek felhaznál az oktatásiölekek nagyságátóssá munkájának méltó honrársáért. Bud János pénzügminiszter azt hangszölyes válasszban, hogy a státuserendezés igazságos lesz. A tanítók közül mindenki az A) csoportba jut és a polgári és egyéb iskolai tanförok közül is csak nagyon kis százalék jut a B) csoportba. A miniszterek kijelentésének eredményeképpen a tanítóság visszakapta a VII. fizetési osztályba való bejutás 10 százalékát.

— Tolvaj birkaokaban. László Mihály Kocsér IX. ödöl 270. sz. alatti lakos tanjának folyó hó 23-ra vírado újelt tolvajok jártak és 1 600 000 korona értékben had birkájt ellopok. A tolvajok kezekeztetésére a csendőrség már folyamataba tette a nyomozást.

## SZÍNHÁZ.

Jegypénztári órák a nappali pénztárnál délutől 9—12 ig, délután 3—5 ig. Esti jegypénztáryias fel 8 órakor. — Színlap ára 1000 korona.

### Műsor:

Szombaton este 8 órakor: Hajduk hadnagya, operett 3 felv. Bérletiszant. Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Vasárnap este 8 órakor: Árva László király. Bérletisz, k. j. n. é.

Hétfőn: Hajduk hadnagya. A mult szini évadról elmaradt 9. A. Bérlet, k. j. é.

Keddén: Hajduk hadnagya. A mult szini évadról elmaradt 8. Bérlet, k. j. é.

## Fehérvári Antal cég

Örös és látszerész Arany János-utca 1. Szésművegek, látszóvevek, forgnettek, optikai cikkek a legkiválóbb minőségben.

— Receptek pontos, gyors és szakszertű készítése. —

### Nyilttér.

(E rovatban közöltékert nem állít felelősséget a Szerk.)

### Felhívás.

Alulírott Gruber János a tisztelt vedzőközségem tudomására hozom, hogy Basze János ögnyök keckeseméti Budai utca 19. sz. a lakos eddig megbízottam a szöglátom böll elböccsátott és továbbra nevezetben sem megrendelés, sem ödleg, sem vételár felvetésére nem jogosult. Keckeseméti egyedül megbízottam Papp Kálmán ur keckeseméti (Vörösmarty-utca 3. sz) lakos.

Gruber József szalámi- és hentesárnyúr tulajdonosa, Kaposvár.



Nappal hotel!

A világhírű szabadalmazott

**SCHÖBERLAGY**  
FELÜLMULHATATLAN

Schöberl Róbert udvari butogáryosnál

Budapest, IV. kerület. Haris-kör 4. szám.



Éjjel ágy!

